

# 一元小麻将牵出上亿流水

## 通辽库伦旗警方侦破系列开设赌场案

打牌、搓麻将来个一元、两元玩玩,被很多人美其名曰“小赌怡情”;建个微信群,天南海北的几个人一起打打游戏,也是很多人的消遣选择,可有人却从中看到了“商机”。

近日,通辽市库伦旗公安机关历时三年深挖彻查,成功侦破系列开设赌场案,打掉涉赌棋牌网站一个,涉案赌资流水达上亿元。

2019年11月20日,库伦旗公安局治安管理大队在工作中发现,有人组建微信群,利用“边锋老友”麻将游戏APP开设赌场并从中获利。

经调查,该赌博违法犯罪活动主要是利用微信群组,由群主在微信群内发送游戏链接,玩家点击链接开始游戏。一局结束后,玩家根据积分结算输赢,赌注为一积分一元。而四名玩家无论输赢,需要每人向群主支付一元的“房卡”钱,群主通过赚取“房卡”钱从中获利。据了解,如果运气不好,玩上一天,输上几百元、上千元都很寻常。就是这样区区一元钱的“小麻将”,仅一年多的时间,犯罪嫌疑人获利少则上万元,多则20余万元。

民警在侦查中发现,“边锋老友”麻将APP是某科技公司开发的一款游戏软件,有多人利用该软件从事赌博违法犯罪活动。民警通过深入排查梳理可疑账户,逐个落地,研判出吴某、赵某有重大作案嫌疑,并梳理出其



二人交易下级对端可疑账户305个,确定238名涉嫌开设赌场的嫌疑人。

鉴于案情重大,2019年12月9日,库伦旗警方对该案立案侦查,并成立了由治安、特

巡警、派出所精干警力组成的专案组。专案组通过梳理可疑账户和嫌疑人信息,进一步固定开设赌场嫌疑人的犯罪证据,同时研判吴某、赵某相关涉案信息,摸清犯罪嫌疑人的

组织架构及抽头营利模式,不断深挖上线下线人员。

“在侦办案件中我们发现,犯罪嫌疑人吴某、赵某具有极强的反侦查意识,下游人员大部分通过熟人介绍等隐蔽方式加入,给案件的侦破带来很大困难。”办案民警介绍。专案组民警继续深入分析梳理购买“房卡”账单和开设赌场账单,并同步研判推送。经过近三年的不懈努力,从“小钱头”抽出大线索,深挖扩线,最终成功侦破系列开设赌场案。

此案涉及范围广、涉案人员多、资金流水大,严重影响了社会治安环境。三年来,当地公安机关立案开设赌场案109起,采取刑事强制措施109人,行政处罚556人,批评教育参赌人员3000余人,打掉网络赌博网站1个。

由于法律意识淡薄,一些群众以为这只是一款朋友之间休闲娱乐的游戏,殊不知已经沦为不法分子赌博获利的工具,同时也触犯了法律。而这样操作简单、成本低廉、不受苦不受累就能收获暴利的行为,让很多人竞相模仿,从而走上犯罪的道路。

该系列开设赌场案件的侦破,有力地震慑了网络赌博违法犯罪,切实提升了广大群众对网络赌博违法犯罪的认知,增强了法制观念和禁赌意识,有效遏制了网络赌博风气的蔓延。(通辽市公安局供稿)

## 呼市警方22年不放弃 命案潜逃男子终落网



**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市玉泉区公安分局成功侦破一起22年前命案积案,将涉嫌抢劫、杀人的犯罪嫌疑人刘某某抓获归案。

2001年11月20日,呼市玉泉区西菜园乡辛辛板村发生一起特大凶杀案。当晚23时,有两个年轻人准备到小卖部打电话,推开门发现有人倒在地上,身上有血迹,于是立即报警。经玉泉区公安分局侦查人员现场勘查,一对老夫妻被人杀死在自家小卖部内。

侦查员对该案展开了20余年的艰

辛侦破工作,并将案发现场提取的重要证据多次检验鉴定,但由于案件线索较少和受科学技术条件限制,此案侦破工作一度陷入困境。

2023年,玉泉区公安分局刑事侦查大队将该案列为2023年命案积案攻坚目标案件,成立专案组和技术会战专班,集中开展大数据研判,经过长达6个月的走访摸排,对重点人员梳理排查,缩小适龄嫌疑人范围,发现重点人员均不是案件嫌疑人,侦破工作再次陷入僵局。

今年6月,刑事侦查大队调整侦查方向,再次前往该地走访摸排,获取了重大线索,并迅速锁定嫌疑人刘某某。当民警联系刘某某时,刘某某谎称前往外地,拒绝与公安机关接触。民警分析,刘某某具有重大作案嫌疑并准备逃窜。办案民警当机立断,在呼市一小区将刘某某先行控制。经细致审问,刘某某对2001年11月20日抢劫、杀人后潜逃的犯罪行为供认不讳。目前,此案正在进一步侦办中。

(呼和浩特市玉泉区公安分局供稿)

## 谎称租地实为诈骗 千万资金挥霍殆尽

**本报讯**(记者 宋宏颖 通讯员 于世波)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局经过5个月的艰苦奋战,奔波6个盟市,辗转近万公里,成功侦破一起以土地租赁为名的重大诈骗案,涉案金额达1000余万元。

2023年年初以来,阿鲁科尔沁旗公安局陆续接到群众报案称:乌某以租赁土地的形式,与受害人签订土地经营合同,骗取受害人钱财后用于赌博并挥霍一空。

为彻查乌某系列涉嫌合同诈骗案,该公安局经侦大队成立专案组专门侦办此案。7月4日,检察机关以合同诈骗罪、诈骗罪、赌博罪将犯罪嫌疑人乌某批准逮捕。当公安机关准备对乌某执行逮捕时,发现乌某像人间蒸发似的,不见踪影。公安机关遂决定将乌某列为网上逃犯进行缉捕。在阿鲁科尔沁旗公安局多警种的合力研判下,发现乌某有在赤峰市和呼和浩特市等地区的活动轨迹。办案民警在获取相关线索后,驱车深入多地开展线索排查,寻觅乌某行踪轨迹。最终,在多部门的协调配合下,于7月9日在包头市九原区某小区内将乌某成功抓获。

经审查,乌某于2021年至2023年3月初,以非法占有为目的,采取伪造虚假合同或隐瞒向他人转包的事实,冒充他人转包他人所有耕地或将其已向外转包的耕地、林地重复转包给他人的方式,骗取张某某、康某某、马某某、郭某某、张某某、王某某、周某某等十几名被害人数额特别巨大的财物,初步统计骗取的金额达1400多万元。之后,乌某用骗取的钱财实施网上赌博,将骗取的1000多万土地承包款全部挥霍殆尽。

## 境外“淘金”梦破碎 偷越国(边)境获刑

**甘旗卡讯** 近日,通辽市科左后旗公安局治安管理大队成功破获一起偷越国(边)境案,4名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

今年2月以来,科左后旗公安局接到上级下发线索:辖区群众有涉嫌偷越国(边)境的行为。接到线索后,该公安局迅速成立专案组,围绕线索逐条核查,在掌握大量的证据后,专案组分别前往海南省、兴安盟、鄂尔多斯市等地,成功抓获乌某某等4名涉嫌偷渡国(边)境的犯罪嫌疑人。

经审查,4名犯罪嫌疑人对偷渡缅甸进行务工的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人乌某某等四人已被公安机关依法采取强制措施,案件正在进一步侦办当中。(周连龙)

## 醉酒霸座扰乱秩序 铁路警方依法处罚

**包头讯** 近日,在包头开往北京西的K1117次列车上,一名男子酒后霸占他人铺位,扰乱了公共交通工具上的秩序,被铁路公安机关依法处以治安处罚。

7月2日22时许,K1117次列车乘警接到列车工作人员反映,一名醉酒男子霸占他人铺位拒不离开,还骚扰车厢其他旅客。到达现场后,乘警发现8车5号下铺躺着一名

浑身酒气的男子,正在与列车工作人员争吵。经了解,醉酒男子武某上车前便饮了大量的酒,上车后酒劲上涌,便自行走到8号车厢找了一个无人的位置躺下。而购买这个铺位的旅客樊先生上车后发现自己的铺位有人,便请武某离开。遭到拒绝后的樊先生找到列车工作人员,两人共同对武某进行劝说,谁知武某非但不听,还大肆辱骂他人,

列车工作人员只得选择报警。乘警上前对武某进行劝解,告知其行为已经涉嫌违法,但武某仍拒不交出铺位。

为了保护车厢其他旅客的安全,乘警对武某采取保护性约束措施,列车到达榆林站后,将其移交至车站派出所。之后,警方依法给予武某拘留5日的治安处罚。

(王婕)